

13 Ноября 1855.

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

СУББОТА ПОЯБРЯ 19-го 1855 ГОДА № 47.

ДНЕВНИКЪ ОТЕЧЕСТВЕННЫХЪ ВОСПОМИНАНИЙ.

ПОЯБРЯ 14. Кончина съ великаго князя Александра Павловича Невскаго въ Городце (Балакинскаго уезда) 1265. Побѣда при Борисовѣ 1812.

МѢСТНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

— О пріѣхавшихъ и выѣхавшихъ особахъ высшихъ классовъ.

Изъ Владимира: 16 ч. Ген.-Майоръ Чирковъ.

Торговые обороты на Нижегородской ярмаркѣ 1855 года.

(Окончаніе.)

Холста и золотни и прочихъ Русскихъ холщенныхъ и золотниковыхъ товаровъ привезено было на 1,867,850 руб., въ тонъ числѣ одного рубашечнаго холста до 9,000,000 арш. на 477,000 р. и подкладочного до 6,000,000 арш. на 211,400 р., фабричного полотна на 160,000 р. Не смотря на увеличенный противъ 1854 г. привозъ холщевыхъ товаровъ, торговля ими была отличная, такъ что едва ли 15-я часть осталась непроданнымъ. Этому не мало способствуетъ и замѣчаемая въ послѣднее время улучшенная выработка полотна на Московскихъ и Кинешемскихъ фабрикахъ.

Бумажныхъ издѣлій всѣхъ сортовъ Русскихъ

фабрикъ привезено на 6,200,000 руб. менѣе 1854 года на 600,000 руб.

Всѣми подобными товарами торговали отлично и съ повышениемъ цѣны.

Бумажныхъ издѣлій смѣшанныхъ съ шерстью привезено на 700,000 руб. Торговали ими тоже очень хорошо. Шерстяныхъ издѣлій, смѣшанныхъ съ шелкомъ привезено на 370,000 р., торговали тоже очень хорошо.

Шерстяныхъ товаровъ было привезено болѣе чѣмъ на 400,000 р.

Суконъ, кромѣ Мезерицкихъ, привезено на 3,706,400 р.

Высокими сортами торговали посредственно съ повышениемъ цѣны до 3%, а низкими сортами, начиная отъ 1 р. 20 к. до 1 р. 60 к., торговали отлично съ повышениемъ отъ 6 до 8%.

Шелковыхъ и парчевыхъ матерій привезено на 2,200,000 руб. Торговля эта шла тоже очень удачно.

Въ прошломъ году этихъ товаровъ привезено было на 1,800,000 р. Увеличенный привозъ нынѣ послѣдовалъ отъ того, что Русские фабриканты увеличили производство этого товара на своихъ фабрикахъ, по причинѣ весьма малаго поступленія онъ изъ за-границы.

Иностранныхъ шелковыхъ товаровъ привезено на 600,000 р., менѣе 1854 г. на 900,000 р. Торговля эта была удовлетворительна.

Иностранныхъ льняныхъ и бумажныхъ привезено на 800,000 р., менѣе 1854 года на 950,000 р. Иностранныхъ модныхъ товаровъ привезено на 700,000 р., менѣе 1854 г. на 500,000 р.

Дамскихъ вещей приготовленныхъ въ Москвѣ на 460,000 на столько же какъ и въ 1854 году.

Серебряныхъ издѣлій для внутренней надобности на 800,000 р. столько же какъ и въ 1854 г.

Пакладного серебра и разныхъ бронзовыихъ вещей на 400,000 руб. Торговали отлично, въ особенности сортами фабрики Мельхiora.

Кромѣ сего куплено Кяхтинскимъ купечествомъ изъ Москви, по заказу изъ Нижегородской ярмарки въ гробомъ видѣ болѣе 450 пуд., по 23 р. 50 к. за пудъ на 423,000 р.

На ярмаркѣ замѣчено въ обращеніи очень много Русской золотой монеты, такъ что изъ завыбомъ нѣкоторой части изъ Азіатскими осталось этой монеты значительное количество. Напротивъ того Русской серебряной, равно и иностраннѣй монеты въ обращеніи на ярмаркѣ было очень мало.

Браллантовыхъ и другихъ драгоценныхъ камней и вещей изъ 1,000,000 р.

Иностраныхъ галантерейныхъ вещей на 100,000 р. Золотокруженыхъ на 600,000 р. Мишурыхъ изъ 170,000 р., болѣе 1854 года на 20,000 р.

Всѣми сими товарами, а въ особенности золотокруженными торговали весьма хорошо.

Часы, разныхъ сортовъ, розлѣй, форте-шлюновъ, и органовъ на 600,000 р. Торговали хорошо.

Табаку разныхъ сортовъ на 900,000 р. Столико же какъ и въ 1854 году, разныхъ бакалейныхъ товаровъ на 569,000 р. Духовъ на 150,000 руб.

Мебели и зеркаловъ на 360,000 р. Фарфоровой и фаянсовой посуды разныхъ сортовъ на 260,000 р. Хрустальной и стеклянной на 400,000 р.

Сундуковъ, подносовъ и пожарныхъ трубъ на 200,000 р. Шляпъ разнаго рода и картузовъ на 340,000 р. Товаромъ этимъ торговали очень хорошо, кроме крестьянскихъ шляпъ.

Пуговицъ разнаго сорта на 78,000 р. Русскихъ и французскихъ чулочныхъ и перчаточныхъ товаровъ на 320,000 р. Шелку сученаго, поясовъ и лентъ простонародныхъ на 140,000 р. Игольного товара на 200,000 руб. Обоевъ французскихъ и русскихъ на 70,000 р.

Готоваго мужскаго пласти съ простонароднымъ, въ томъ числѣ и шубъ простыхъ и среднихъ мѣховъ на 315,000 р. Валеной обуви на 57,335 р. Сбѣчъ сальныхъ до 25,000 пудъ на 95,000 руб. Мыла Казанскаго на 2,000,000 р. Кошемъ, кулей, зеревокъ, мочалъ, циповокъ, рогожъ, сѣтей и прочаго на 740,000 р. и торговали этимъ товаромъ отлично.

Сарачинскаго штепса изъ Кизлярса привезено до 70,000 пудъ на 85,000 р. Ореховъ гречихъ на 105,000 руб.

Шина Кизлярскаго 300,000 ведръ на 675,000 р. Водки кизлярской 650 ведръ на 3,250 р., а въ

1854 году было 1,000 ведръ. Винъ иностраннѣй: въ 700 пинахъ отъ 290 р. до 1,000 р. за пину на 354,000 р. Вина въ 1350 аксофахъ отъ 125 до 375 р. за каждый изъ 80,000 р. Рому, шампанку и бурдосской волки до 1300 аккеровъ отъ 45 до 60 за аккеръ изъ 65,000 р. Шампанскаго до 1200 ящиковъ отъ 2 р. 30 к. до 3 р. 10 к. за бутылку изъ 162,000 руб. Въ 1854 году было до 13,000 ящиковъ и продано отъ 2 р. 30 к. до 3 р. за бутылку.

Портеру 2000 ящиковъ на 125,000 р. Разныхъ иностраннѣй винъ до 6000 ящиковъ на 310,000 р., а въ 1854 году было до 5000 ящиковъ. Вина сантуринскаго въ привозѣ не было, а оно замѣчено улучшеніемъ русскимъ, котого продано на 4,500 р. отъ 2 р. 50 к. до 4 руб. за ведро. Винъ Донскихъ, Крымскихъ и Кавказскихъ до 2500 ящиковъ отъ 45 к. до 1 р. за бутылку, изъ 75,000 р. Винами вообще торговали очень хорошо, но заграниценныхъ въ привозѣ было значительно менѣе противъ 1854 года.

Рыбы въ разнаго рыбаго товара 342,140 пудъ на 969,750 р. Итого въ 1855 году было товаровъ на 63,314,626 р., а въ 1854 году было привезено на 58,338,610 р., т. е. менѣе на 4,976,016 руб.

Въ ярмарку 1855 года диксантгираторъ векселей на 2,120,000 р., въ прошую же ярмарку диксантгираторъ ограничивался на 2,050,000 рублей.

Хозяйственный замѣтки.

Въ настоящее время цѣнность говядины понизилась значительно; а потому вероятно, что дѣлаемые оной въ соль запасы увеличиваются.

Но съ тѣмъ вмѣстѣ должно обратить вниманіе на то, что не вся привозимая на базары говядина тотчасъ расходится, ибо вслѣдствіе недостаточнаго урожая яровыхъ хлѣбовъ и кормовъ количество бойной скотини вероятно превышаетъ обыкновенное требованіе на мясо. Погода же стоятъ не холодная, а сырья, такъ что все это можетъ заставить думать, что попадающее въ соль мясо не всегда бываетъ первой свѣжести.

Новѣйшія изслѣдованія съ достовѣрностью показали, что разсоль, хотя нѣсколько несвѣжаго

мяса, или даже перестоявшая действует на здоровье людей также вредно, какъ и ядъ испортившейся рыбы.

Въ предотвращеніе этого вреда, а также и для удобности перевозки заготовленаго мяса будеть весьма полезно просолившееся мясо скоптить, по-добно какъ коптятъ ветчину. Это дѣлается просто въ кончильняхъ, черныхъ избахъ и банихъ, лишь бы въ холодномъ дыму и послѣ того, какъ мясо положить въ недѣль въ соли.

Если употребить для конченія дрова мозжевеловыя, то мясо будетъ тѣмъ вкуснѣй. Конченое или квашеное мясо, случилось мнѣ отыскывать въ Швеціи въ маѣ 1812 года у одного поселенія; время было жаркое, не смотря на то пища эта, хотя иѣсколько и твердла, сохранила въ себѣ сочность въ питательность, и что всего важней сберегалась у хозяина почти на открытомъ воздухѣ.

Другой способъ предохраненія соленаго мяса отъ порчи, состоять въ погруженіи онаго, также по промежуткѣ въ недѣль просолки, на 24 часа въ древесную кислоту, въ коей содержится крѣпозитъ отъ чего солонина, получая иѣсколько вкусъ конченаго мяса остается мягкю и не повреждаемо отъ воздуха. Этого рода пищи я не имѣлъ, но слышалъ отъ В. Е. Эвенуса, что она уподобляется копченому мясу удобно сохраняется; а потому часто употребляется Сибиряками, во время переходовъ.

Добытка древесной кислоты не должна, по видимому представлять большаго затрудненія, ибо кислота эта, есть побочный продуктъ, при горкѣ лягти, коеаго въ губерніи добывается довольно. Въ настоящее времѧ древесную кислоту бросаютъ даромъ.

В. Боборинск.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА

Новѣстія изъ уездовъ.

Балахинскаго.

Въ деревнѣ Никифоровой, вотчины графини

Толстой сгорѣла домъ крестьянинъ Антона Михайлова съ надворнымъ строеніемъ на 120 руб. серебромъ.

Васильевскаго.

Въ селѣ Юринѣ, вотчины г-на Шереметева сгорѣла господскій сарай и въ немъ 8 головъ рогатаго скота.

Лукояновскаго.

Вѣдомства Государственныхъ Имуществъ, въ селѣ Наруково, у крестьянинъ Егора Наумова сгорѣла домъ съ надворнымъ строеніемъ, стоимо-стї 140 руб. сер. Въ селѣ Болдинѣ, вотчины Гг. Пушкиныхъ сгорѣло 16 крестьянскихъ домовъ. Убытку домохозяевами понесено на 992 руб. 87 коп. сер. Въ Защитнотомъ городѣ Починкахъ сгорѣло 44 обывательскихъ дома и одна келья. При чёмъ сдѣлалась жертвой огня крестьянинъ Петръ Ивановъ Царевъ. О причинѣ сего пожара и о понесенныхъ убыткахъ мѣстному Полицію производится слѣдствіе.

Семеновскаго.

Въ деревнѣ Ереминой, у крестьянинъ Андрея Антонова сгорѣло два сѣнныхъ анбара и одинъ сметъ соломы на сумму 36 руб. сер.

ЧАСТНОЕ ИЗВѢСТИЕ.

РОССІЙСКОЕ

СТРАХОВОЕ ОТЪ ОГНЯ ОБЩЕСТВО,

Учрежденіе

въ 1827 году.

ОСНОВНЫЙ КАПИТАЛЪ

4,000,000 руб. сер.

БРОМЪ ЗАПАСНАГО КАПИТАЛА,

находящіеся въ Государственномъ Коммерческомъ Банкѣ.

ДИРЕКТОРЫ:

Государственный канцлер Граф Карль Васильевич Нессельродт, Генералъ-Адъютант Графъ Алексей Федорович Орловъ, иностранный Гость Фома Матвеевич Аnderсонъ, иностранный Гость Иванъ Яковлевич Вильсонъ, Коммерции Советникъ Николай Андреевич Харичковъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Нижеподписавшийся, по уполномочию от Правления означенного Общества, имѣющаго право по ВЫСОЧАЙШЕ утвержденному уставу его, страховать движимыя и недвижимыя имущество по всей Россійской Имперіи, честь имѣть объявить, что желающіе отдать на страхъ Общества сего имущество свои, состоящіе въ Нижнемъ-Новгородѣ и во всей Нижегородской губерніи, могутъ обращаться къ нему, во всякое время, по жительству его въ Нижнемъ-Новгородѣ, Рождественской части, 3-го квартала, въ домѣ торгующаго крестьянина Макаровскаго, противъ олтаря Успенской Церкви.

По 31-му § устава Общества, застрахованія въ онемъ имущества дозволяется, съ соблюдениемъ постановленныхъ о залогѣ правъ, принимать залогъ въ казенныхъ мѣстахъ: по откупамъ, подрядамъ и поставкамъ; а также и по денежнымъ ссудамъ.

Дабы страхователи знали отношенія свои къ Обществу, будеть вручаться каждому изъ нихъ по экземпляру печатаго устава, безденежно.

Описи, оценки и планы строенія, для застрахованія дѣлаемы будуть архитекторомъ Общества, безъ платежа со стороны владѣльцевъ. Если отдаваемое на страхъ имущество находится въ

чертѣ города, въ коемъ имѣть жительство Агентъ.—1.

Уполномоченный Дмитрій Усевъ.

О ПРИѢХАВШХЪ И ВЫѢХАВШХЪ

Съ 11 по 18-е Ноября 1855 года.

Приехали въ Нижний—Новгородъ.

Изъ Бакчесара въ Вятку: шт.-кап. Маевский и подпоруч. Гапскій, изъ Витебска: кол. секр. Ильинъ, изъ Горбатова: тамоши. уѣзди. судья Загарилья: изъ Арзамаса: кол. ассес. Навроцкій, ост. во 1-й Кремл. части, изъ Выборгского уѣзда: шт.-кап. Жеребцовъ, изъ Новгорода въ Пермь: шт.-ротм. Петровъ, изъ Сабурга въ Перми: пропорш. Томашевскій въ кол. регистр. Семеновъ, ост. въ Рожд. части.

Выехали изъ Нижнего—Новгорода.

Въ Сергатъ: шт.-кап. Жеребцовъ.

Редакторъ А. Ждановъ.